



<p>Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?          Prohlídka od doktora, výpis studijních výsledků, platný pas, japonské vízum, potvrzení o schopnosti financovat pobyt, vyplnit formulář na stránkách školy</p>
<p>Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat?          Od chvíle kdy vám oznámí, že tam pojedete</p>
<p>Bylo potřeba vízum?          Ano</p>
<p>Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: pas, vyplnit formulář na ambasádě, údaje o škole a garantovi (to vám škola pošle), potvrzení japonské vlády o způsobilosti pro vízum (to taky dostanete)          délka čekání na vízum: týden          výše poplatku za udělení víza: 0 Kč</p>

## 2. Studium

<p>Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)?          Pokud ne, v čem byl problém?</p>
<p>Měl jsem ji podepsanou od místní školy, od japonské jsem si ji nechal podepsat v japonsku.</p>
<p>Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány?          Ano</p>
<p>Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu?          Ano, změnil jsem pár předmětů</p>
<p>Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny?          Před nástupem/semestrem se odesílal elektronický formulář. Kurzy v japonštině si můžete dát jenom, když máte dost vysokou úroveň japonštiny, kurzy zahraničního centra jsou bez omezení. Dále je několik kurzů pro japonce v angličtině. Změna je možná v prvních týdnech semestru.</p>
<p>Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky?          Ano</p>
<p>Používá škola systém ECTS?          Ne</p>
<p>Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů:          Přednášky, občas diskuzní předměty (film, literatura), většinou teorie. Zakončení obvykle buď testy nebo eseje.</p>
<p>Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou:          Záleží na předmětu, od slabší přes srovnatelnou až po lepší.</p>
<p>Jak jste získával/a studijní materiál?          Obvykle rozdáván učiteli na přednášce, občas si musíte koupit učebnici.</p>
<p>Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího?          Fukumori (na japonštinu), Meiko Ikezawa (Japanese Society in Manga and Anime), Japanese Literature in English Translation, Introduction to Japanese Cinema (Shu-Lin Lee).</p>
<p>Jaká je vybavenost školní knihovny?          Dobrá - mají francouzské a anglické překlady japonských děl, zdá se že i poměrně dost zahraniční literatury.</p>
<p>Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: V knihovnách a počítačových centrech je dostatek počítačů k volnému použití, software je standardně microsoftí (Office). Vlastní notebook se hodí, pro přístup na internet si musíte každé zařízení zaregistrovat v počítačovém správním centru, přístup je poněkud omezený (především co se týká online her). Internet je průměrně až podprůměrně rychlý. Je nutný antivirový program.</p>

Možnosti tisku a kopírování: v knihovně a počítačových místnostech jsou tiskárny/kopírky, studenti mají cca 400 stránek k vytisknutí zdarma. Skenování je přísněji kontrolováno (počítačové správní centrum). Jinak se dá tisknout v konbini.
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty/freemovers? Jestliže ano, jaké? Ano, výlet do Kjóta, srazy s Japonci, různé kulturní zkušenosti.
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 3, většina přednášek byla především obsazena zahraničními studenty, kontakt s japonskými studenty ovšem není problém (různé akce na mezikulturní setkávání).

### 3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: Na výběr byly různé koleje. Já jsem žil v Seinanském I-House (International House).
Cena měsíčně: 31 500 JPY (Cena v EUR měsíčně: cca 280? )
Popište vybavenost, co si přivezt....možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu... Pokoj je vybaven stolem, skříňkou, ramínky, postelí, dřezem, záchodem, židlí, policemi, úložným prostorem a lednicí. Sprcha je mimo pokoj, stejně tak pračka. Na posteli je matrace, futon s polštářem vám pronajmou nebo si můžete koupit vlastní. V pokoji můžete zůstat neustále, návštěvy jsou každý den od 9/10 do 22 hodin.
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Škola se vás včas zeptá sama.
Jaké jsou možnosti stravování? Koleje jsou vybaveny kuchyní. Dále jsou dvě menzy na kampusu, v okolí restaurace/fastfoody (indické jídlo, ramen, McD, KFC....). Supermarket je blízko a pak všudypřítomná konbini.
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Potraviny jsou celkově dražší, snad až na tófu a sojovou omáčku. Ovoce a zelenina až třikrát dražší, instantní jídla mírně dražší, rýže asi tak o polovinu.
Způsob dopravy do místa pobytu: Letadlo Orientační cena: 25 000 (zpáteční) Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: zkuste si nějak najít známého v cestovní agentuře.
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) Po městě obvykle metrem (100-300 jenů), na to navazují vlaky do vzdálenějších míst. Poměrně hustá autobusová síť (autobusy jsou ale pomalejší a dražší. Pěšky se dá do 40-50 minut dojet do centra, blíž než to jsou také zajímavá místa (park Óhori). Kola se dají levně sehnat v bazaru (cca 5000 jenů) nebo i v normálním obchodě nová (10 000 jenů), na kole se dá dojet skoro všude, Fukuoka je docela rovná. Také je možné, že dostanete kolo po někom z minulého pobytu (já jsem tam jedno zanechal).
Jaké formalities je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Povinné státní zdravotní pojištění, pokud nepřiletíte přes Tókyó nebo Ósaku, tak kartu cizince (v podstatě občanka). Nějaké školní vyplňování.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) Povinné japonské státní zdravotní pojištění (hradí 70% ceny zákroku/návštěvy), dále pojištění proti úrazu na kampusu (1000 jenů cca). Cestovní ISIC pojištění (cca 2000 Kč).
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ne

Pracoval/a jste během studia? Občas, spíše jednorázové příležitosti. Pravidelně jsem dal soukromé lekce angličtiny.
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Pokud nemáte JLPT N2, tak poměrně mizivé (jako nerodilí mluvčí angličtiny máte poměrně nízkou šanci na doučování).
Tipy na využití volného času: cestování, lezení po horách, trávení času na pláži (je poblíž), klubové aktivity, bowling, návštěvy restaurací, polehávání v lobby koleje, sport.... Je jen málo, co nenajdete.

#### 4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	10 000 Kč
Počet podpořených měsíců:	6
Celkový počet měsíců:	10
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Vlastní zdroje JASSO (japonské stipendium) Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. JASSO (japonské stipendium), cca 64 000 Kč	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku b/ výše školného - odpuštěno - jinak 750 000 jenů na rok c/ výše ostatních poplatků (jakých) - pojištění - 1000 jenů
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 60-70 000 jenů a/ z toho ubytování 30 000 b/ z toho stravování 20 000 c/ cestování a volný čas 10-20 000

#### 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 28
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 56
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ano
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit?

#### 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1,5
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 2

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 2
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Ne
Co doporučujete vzít si s sebou: malé dárky spojené s českými, vhodné oblečení (léto je velice parné, vlhké a horké; v zimě skoro nesněží, ale je docela zima (okolo 0°C). Zásobu deodorantu (v japonsku se skoro nedá sehnat).
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Vstřícnost zahraničního centra, celkový přístup učitelů.
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Asi mírný chaos a občasná neprůhlednost.
Další komentář:
Odkaz na fotogalerii, blog apod.